

一季度衡阳金融运行呈现积极态势

各项存款增速稳中有升，贷款增量创历史新高，信贷资源投放结构优化，疫情防控和复工复产金融保障好

■本报记者 张建新

各项存款增速稳中有升

一季度，全市金融系统坚持服务疫情防控与保障经济运行两手抓，加大金融支持实体经济力度，助推企业复工复产，金融运行呈现积极态势，金融指标快速增长，存贷款均出现较大增幅。

人民银行衡阳市中心支行日前发布的今年一季度衡阳市金融运行形势分析认为，下阶段，在全球疫情持续蔓延、国际金融大幅震荡下，全市经济短期承压仍然较大，但随着经济秩序的逐步恢复，各项稳经济、促发展的政策落实，全市经济有望在下阶段迎来复苏、信贷投放有望维持平稳增长态势。

贷款增量创历史新高

3月末，全市金融机构本外币各项存款余额4273.6亿元，同比增长7.6%，增速比上年同期提高2.9个百分点。1—3月新增存款335.7亿元，同比大幅多增69.9亿元。存款余额、增量均排名全省第一（长沙除外）。

数据分析显示，非金融企业存款同比多增，一季度降幅持续收窄。3月末，全市非金融企业存款余额645.1亿元，同比下降1.3%，全市非金融企业存款已连续20个月维持负增长，但降幅整体振荡收窄，较年初和上年同期分别少降6.7个和12.3个百分点。1—3月新增69.3亿元，同比多增41.4亿元，其中活期存款同比多增26.3亿元。分析认为，非金融企业存款降幅收窄的主要原因是贷款同比大幅多增导致派生存款增加。

同时，住户存款同比多增。3月末，全市住户存款余额3055.3亿元，增长10.8%，增速比上年同期提高2.1个百分点，已连续26个月高于全部存款增速。1—3月新增265.0亿元，同比多增12.3亿元，占全部新增存款78.9%。

量排名全省第二（长沙除外），贷款增量为历史同期最好水平。

分主体看，非金融企业及机关团体贷款同比多增。3月末，全市非金融企业及机关团体贷款余额1364.8亿元，同比增长20.7%，增速比上年同期提高9.4个百分点。1—3月新增153.9亿元，同比多增66.5亿元。

分期限看，中长期贷款同比多增。3月末，全市中长期贷款余额1735.0亿元，同比增长23.4%，增速比上年同期提高3.2个百分点。1—3月新增152.7亿元，同比多增52.3亿元。分析认为，中长期贷款同比多增的主要原因，一是由于湖南省“六个一批”政策落实利于政务类信贷投放增长。二是委托贷款、基金、信托等表外业务加快回归表内，形成了银行贷款新的增长点。三是金融机构加大对防疫相关企业的金融支持。

信贷资源投放结构优化

伴随着存贷两相增长的形势，全市信贷资源逐步向涉农、民营小微等重点环节倾斜，相关信贷持续增长，信贷资源投放结构优化。

3月末，全市小微企业贷款余额372.86亿元，同比增长27.57%，较年初新增39.03亿元，同比多增29.07亿元。一季度，全市金融机构对小微企业续贷共计213笔、金额16.19亿元。对小微企业新增首贷504户、金额23.9亿元。

3月末，全市制造业贷款余额同比新增13.93亿元，同比增加8.4%，增速

较上年同期上升3.7个百分点，较年初新增20.16亿元，同比多增12.92亿元；涉农贷款余额903.65亿元，同比增长16.18%，较年初新增59.27亿元，同比多增5.99亿元。

疫情防控和复工复产金融保障好

疫情防控期间，市金融办、市人行、银保监衡阳分局积极协调、督促引导各金融机构加大信贷投放、降低融资成本和优化金融服务，实现了“两手抓、两手硬”。

在信贷支持上，一季度，金融机构对国、省疫情防控重点名单内企业共发放贷款20笔共4.419亿元，贷款利率都低于3.15%，且中央财政再贴息一半利息。共为97家防疫物资生产企业提供信贷资金10.02亿元，135家生活物资生产企业提供信贷资金7.53亿元。

在降本减负上，我市各银行金融机构积极落实银保监会关于普惠型小微企业贷款综合融资成本要较上年降低0.5个百分点的要求，通过利率优惠降低了企业融资成本。目前，我市防疫名单内企业可享受最优惠利（2.05%—3.55%），纳入复工复产绿色通道的企业可享受一年期优惠利（3.05%—4.25%），各银行已对防疫名单企业投放贷款让利近424万元，对复工复产企业减费让利共计额2338.63万元。

金融聚焦

人民银行衡阳市中心支行发布《衡阳市金融稳定报告》——

全市金融体系运行稳健

本报讯（记者 张建新 通讯员 周勇）近日，人民银行衡阳市中心支行发布《衡阳市金融稳定报告（2020）》。报告对2019年全市金融体系的稳健性状况进行了全面评估，认为全市金融体系运行稳健，金融基础设施不断完善，地方民间融资不断规范，风险抵御能力不断增强。

报告指出，2019年，全市金融体系运行稳健，银行业存贷款持续保持增长，不良贷款额和不良贷款率实现双降；证券业托管市场增幅明显，证券期货交易额上升；保险机构数量增加，保费收入和赔付支出不断上升；担保小贷典当行业风险逐步化解，地方民间融资规范发展；支付环境城乡协调发展；违法洗钱得到有效制止；信用服务系统不断完善；国库管理效率不断提升；存款保险制度有效实施；央行金融机构评级稳步推进，金融生态环境建设成效明显。

报告还指出，衡阳市金融发展虽成绩斐然，但在发展中也存在诸多矛盾和风险。报告提出了“坚持兴业产业强实体，不断提升经济实力；优化信贷奖励机制，引导资金行业投向；深化金融体制改革，推动金融体系稳健发展；切实加强风险监测，防控系统金融风险；完善金融服务体系，推进金融法制环境建设”等相关政策建议。

逐步化解，地方民间融资规范发展；支付环境城乡协调发展；违法洗钱得到有效制止；信用服务系统不断完善；国库管理效率不断提升；存款保险制度有效实施；央行金融机构评级稳步推进，金融生态环境建设成效明显。

报告还指出，衡阳市金融发展虽成绩斐然，但在发展中也存在诸多矛盾和风险。报告提出了“坚持兴业产业强实体，不断提升经济实力；优化信贷奖励机制，引导资金行业投向；深化金融体制改革，推动金融体系稳健发展；切实加强风险监测，防控系统金融风险；完善金融服务体系，推进金融法制环境建设”等相关政策建议。



近日，人行衡阳市中心支行举办“读好书·干好事·做好人”主题读书分享会，表彰了一批爱读书、向上向善的优秀青年员工，向他们赠送书籍。图为表彰现场。

■通讯员 周亚煌 摄

珠晖区政银企对接会为农业银行开专场

12家企业获得授信17.5亿元

珠晖区2020年政银企对接座谈会暨农业银行专场签约仪式



本报讯（通讯员 刘芬 方超君）4月22日，省农信担衡南办事处与邮储银行衡南县支行联合衡南县部分乡镇召开三农业务推介会，30多位种养大户参加。据了解，此次农担与邮储银行联合主推“惠农担—粮食贷”“惠农担—油茶贷”“惠农担—茶叶贷”和“惠农担—特色贷”等系列产品。当

4月24日，珠晖区2020年政银企对接座谈会暨农行专场签约仪式举行。会上，农行江东支行与珠晖区12家企业签约授信17.5亿元。

据介绍，至一季度末，农行江东支行各项贷款余额14亿元，较年初增长1.1亿元。抗疫以来，该支行主动对接防疫医院和重点企业，确保防疫资金第一时间到位；积极支持企业和学校复工复产、复课复学；对个体经营户采取线上信用贷款模式，为区域经济注入了金融活水。同时，设立信贷审查审批绿色通道，优化服务流程，年初以来累放贷款3.02亿元。

农行衡阳分行党委书记、行长

蒋祁表示，对于此次签约的企业，该行将做到上下联动，即来即审，开通绿色审查机制，保证在5个工作日内完成全部信贷流程；对涉及“六保”（保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转任务）的产业、行业领域，该行还将设置专项信贷规模，并采取降低利率、简化流程、优化抵押等方式，保证金融需求“不断档”。

下一步，该支行将一个一个项目抓落实，一个一个企业抓对接，确保签约成果转化为实实在在的信贷成果，还将围绕珠晖区2020年实施“产业项目建设年”活动计划，与该区发展深度融合，将信贷资金用好用活。

邮储银行、湖南农担联袂推荐好产品

为新型农业经营主体“强筋壮骨”

天，邮储银行衡南县支行和省农信担衡南县办事处工作人员分别对联合推出的产品以及出台的相关政策作详细了解。会后，邮储银行与湖南农担工作人员走访了衡南县洪市镇养猪专业户的猪场，并根据客户特点制定了可行的贷款方案。

近年来，在服务“三农”方面，邮储银行衡阳分行以普惠金融生态版图工

程为抓手，大力发展新型农业经营主体贷款，小额贷款坚持“一县一业、一行一品”特色发展思路，通过版图推进因地制宜做好特色行业开发、结合特色村镇、农村合作社和新型农业主体，建立适应种植户、养殖户、家庭农场、涉农龙头企业等覆盖农村各类涉农经营主体的金融产品体系，缓解小微企业和“三

农”主体融资难、融资贵问题，有助于防范化解金融风险，稳定地方经济社会发展。

据悉，该行今年将重点以解决“融资难”“销售难”为切入口作为拓展农村市场手段，邮政、银行、物流三方协同，打造政府放心、企业社会认可、新型主体满意的“邮储惠农”服务品牌。

衡阳市金融信用信息服务中心
Hengyang Financial Credit Information Service Center

金融

衡阳市人民政府金融工作办公室
中国银行保险监督管理委员会衡阳监管局
衡阳日报
衡阳市金融信用信息服务中心

主办
协办

为中小微企业提供“一站式”融资服务

地址：衡阳市高新区天台路33号（衡阳日报社办公楼西侧一楼）服务热线：8888103

招行衡阳分行：

举全力之力为夏浦村“带货”



夏科辉（右一）带队访贫帮困

本报讯（文/图 记者 张建新）4月27日，招商银行衡阳分行行长夏科辉率党员干部赴该行定点扶贫村——衡东县甘溪镇夏浦村，在调研指导扶贫工作时郑重承诺，将继续践行“扶真贫、真扶贫”，在消费扶贫上举全力之力为夏浦村“带货”。

今年是全国脱贫攻坚战的收官之年，夏科辉自去年12月份入衡履职，一直将扶贫工作摆在最核心的议事范畴，心系扶贫点的困难群众，疫情稍有好转便率领团队下乡进村。当日上午，在夏浦村级活动中心的座谈会上，他详细了解该村的基本情况、贫困户现状、村里经济与农民收入等情况。得知该村还有3户未脱贫人口、4户去年脱贫但家庭仍困难，

夏科辉决定想办法给予帮扶脱贫，且当天对7户贫困户逐一走访，送上慰问金。

夏科辉表示，该行将全面梳理今年的工作任务，对夏浦村在资金上提供力所能及的支持、在扶贫工作项目上加强对接，并根据3户未摘帽贫困户的特点，进一步细化帮扶方案，尽最大努力帮助他们早日脱贫。近几年来，招商银行衡阳分行购买夏浦村贫困户饲养的鸡、牛、羊和种植的黄桃等，解决贫困户销路之忧。该行今年将继续做好消费扶贫，除了行里自主消化夏浦村的黄桃、百香果等扶贫水果，还将在客户中做好精准对接，发挥“带货”优势，助力全村扶贫产业“有果不愁卖”。

南岳农商银行：

“福祥·香商贷” 助力旅游经济回暖

本报讯（通讯员 谭金才）近期，南岳农商银行结合区域旅游经济实际，特别推出门票质押专项贷款——福祥·香商贷。

福祥·香商贷是针对辖内从事旅游行业的个体工商户、小微企业用于分销南岳景区门票的专项贷款。借款人以所购门票作为质押并交付给银行保管，贷款额度不高于质押门票价值的90%，贷款利率根据有无营业执照按4.55%和7.2%两个档次执行，贷款期限最长不超过一年，且不超过门票销售有效期。贷款使用通过受托支付直接进入南岳区门票管理中心相关账户，实现专款专用。

兴业银行：

落地首单挂钩LPR浮息债 配套人民币代客利率互换业务

本报讯 近日，由兴业银行独立主承销的全国首单挂钩LPR（贷款市场报价利率）的浮息债配套人民币代客利率互换业务顺利落地。本笔债券发行人为广西柳州市东城投资开发集团，发行金额5亿元，期限270天，采取双品种双向回拨机制，其中品种一为固定利率计息、金额4亿元、票面利率4.5%；品种二为浮动利率计息、金额1亿元、票面利率1年期LPR+45bp。

随着LPR形成机制改革落地，LPR应用稳步推进，但其双向波动特征对发行人的预期管理也提出了更高要求。兴业银行依托在债券、利率、汇率市场优秀的投资交易做市能力，发挥“FICC银行”优势，采取双品种双向回拨机制，债券发行品种可以在浮息债和固息债之间灵活调

整，最大程度吸引对固息、浮息感兴趣的投资者，同时配套人民币代客利率互换“利率避险”衍生产品，锁定融资成本，有效满足了投资者的多元化偏好与发行人的利率避险需求。

近年来，兴业银行顺应直接融资发展趋势和实体客户融资需求变化，深化“商行+投行”战略布局，持续推进投承销一体化建设，是债券市场最活跃的主承销商之一，今年以来先后主承销市场首单疫情防控ABN、首单疫情防控ABS、首单债转优先股债券等。按NAFMII统计口径，兴业银行一季度非金融企业债务融资工具承销规模1817.2亿元，保持市场首位，较上年同期增长39%，高于市场增速14个百分点。

（兴业银行衡阳分行供稿）